

房企编织“红色纽带” 以党建促行业高质量发展

广东省地产商会执行会长兼秘书长黄朝辉表示,要让党建深入发展,彰显责任房企的担当

■新快报记者 何璐诗/文 ■图/视频 孙毅 林里

在广东省房企丰沃的土壤里,推动党的组织和工作全覆盖,如同一股自内而外发生的力量,让“小而精”的小区、商圈、楼宇和企业党建,支撑起“大而美”的城市党建,使之成为经济发展中拔节生长的向上动力、刚劲有力的脊梁。

日前,广东省地产商会执行会长兼秘书长黄朝辉接受新快报记者专访时表示,广东房企一直以来高度重视党建工作,“党建与企业工作的深度融合,对企业在国内的发展及应对未来的市场竞争,都有非常重要的意义。不少广东房企正努力构建‘党建+融合’机制,以实现高质量发展。”

“党建工作只能加强,不能削弱”

经济最活跃的地方,应是党建最有力的地方,在黄朝辉看来,“党建工作只能加强,不能削弱。从我们整个地产行业的党建工作来说,势头喜人。不少广东房企成为标杆企业,与党建工作扎实推进密切相关。”

作为拥有40多年的党龄的资深党建工作者,黄朝辉说道,“党建作为指引企业实现良好经营与发展的重要手段,已越来越引发房企重视,‘夯实根基抓党建,凝心聚力促发展’成为了越来越多房企塑造灵魂,实现高质量发展的重要举措。”

“我们从会员企业的党建工作看到,包括碧桂园、恒大、富力、万科、星河湾等实力房企,从人员保障到资金支持都是一直在加大力度,并一直着力构建‘党建+融合’机制。党员队伍,一直都是各房企业务拓展、企业建设的‘生力军’,更是房企履行社会责任,勇担抗疫、救灾、扶贫等社会公益的‘先锋队’和‘排头兵’。”

黄朝辉指出,例如恒大,早在2002年成立了企业党委,这是广州市第一家民营企业党委,恒大集团董事局主席许家印任党委书记,可以看出他们对党建工作的重视。碧桂园则在2007年成立党委,目前,集团党委下设党委12个、党总支11个、党支部211个,集团总裁担任碧桂园集团的党委书记。

商会里面类似于恒大、碧桂园的会员企业还有很多。多年来,这些会员企业都秉承着“听党话、跟党走、感党恩”的发展理念,在努力开创企业新局面的同时,勇于承担社会责任,在教育、扶贫、抗疫、救灾等方面都作出了巨大的贡献,成为了行业的表率、非公经济领域的典型,也赢得了相关部门的高度认可。比如恒大党委经济荣获“全国思想政治工作先进单位”“全国企业党建工作先进单位”“广东省非公经济组织先进党组织”“广州市非公企业党建示范单位”等荣誉;碧桂园党委先后荣获“全国企业党建工作先进单位”“广东省非公有制经济组织先进党组织”“佛山市‘两新’组织党建工作示范点”。

“以党建创新创造红色纽带, 以党建新思维助力城市更新”

生产经营在哪里“用力”,党建工作就在哪里“加油”。眼下,房企高质量发展的新锐气质与党的红色信仰正彼此



“党建作为指引企业实现良好经营与发展的重要手段,已越来越引发房企重视,‘夯实根基抓党建,凝心聚力促发展’成为了越来越多房企塑造灵魂,实现高质量发展的重要举措。”

——广东省地产商会执行会长兼秘书长黄朝辉

交融、互促互进,房企党建的经验和形式在探索中不断丰富。

就如黄朝辉所说,每个历史阶段,有它的历史的特点,形势总是在不断地发展变化。就党建工作的创新如何有生命力的问题,目前部分广东房企已做了一些尝试,比如城市更新。”

“城市更新是不少房企实现经济效益的一大方向,但旧城改造过程中,存在很多不同意见,很难协调。有些企业将党建与这方面工作结合起来,发挥党组织、党员的作用,跟村党组织联合举办一些有益的、正能量的活动,这对推进三旧改造,特别是旧村改造,将起到积极的引领作用。”黄朝辉介绍道,例如星河湾集团等房企与一些改造项目的社区党委举行党组织共建活动,这些都是利用新思维来开展党建的创新方式。

“双循环背景下,房地产企业的创新思路”是目前房地产行业的大课题,

而党建工作的创新也是一个新的课题。黄朝辉认为,以党建创新不断创造更多的红色纽带,将企业党组织与改造区域相关党组织之间连点成线,将有效促进党建“提质增效”。

“通过评出优秀典型,进一步 加强房企对党建的重视和学习”

如何不断放大党建对企业的支撑作用与价值,实现党建功能与成效的整体跃升,是企业高质量发展的重要命题。房企作为民营经济的重要组成部分,党建阵地如何和经济体量一同扩大?

黄朝辉表示,“事实上,多年来,在经济的前沿阵地,红色旗帜一直高高飘扬。从工地党建、乡村党建,到楼宇党建、社区党建,党建成为了振奋员工精神和塑造高质量发展模板的有效载体。特别是自新冠疫情以来,党员队伍更成

为了房企抗疫的先锋队,从抗疫物资的组织与投放,到社区消毒、绿码查验、快递派送、核酸检测组织、居家业主生活物资保障等物业服务中的一系列抗疫、防疫工作,都有不少房企党组织、党员冲在最前面,为业主生命安全保驾护航,起到非常好的先锋模范作用。”

“还有不少房企把党建职责融入项目管理,党建服务融入社区服务,党建文化融入企业文化。在安全生产方面,将用工保障、民工管理等项目工作纳入党组织工作职责,将党组织思想建设、基地建设、党员教育管理等党建工作纳入项目责任体系。这一系列的党建工作机制,就是为了将党建的政治优势转化为企业发展优势,更好地落实好党建工作对社会主义市场经济的引领作用。”黄朝辉说,“作为广东地产商会的第一任党支部书记,在我们以往的多次会长会议中,我都发言强调会员企业要重视并加强党建工作,也得到了很多企业的积极响应。总体而言,商会在党建方面的工作是及时学习、传达上级部门的党建工作精神、要求、文件,倡导企业积极承担社会责任;以及定时和上级部门、会员企业的党委、党支部联合开展党建学习活动,相互学习、共同提高。”

黄朝辉表示,“2021年,是‘十四五’规划开局之年,也是中国共产党建党百年的大庆之年。在这样一个被注定要寄予厚望的年份,广东省地产商会携手新快报推出的《奋斗逐梦路 启航新征程——广东房企党建进行时》系列活动,就是要向上级部门,向社会各界汇报广东优秀房企在党建方面取得的优异成绩,总结企业党建工作的经验,并通过评出优秀、树立典型,展现优秀的企业、党员风采。同时,通过一系列的活动,也进一步加强房企对党建工作的重视和学习。”

坚持以党建工作为引领,黄朝辉对广东房地产行业寄予厚望,“希望各房企的党建工作能打破‘壁垒’,让党建工作深入企业发展各个领域,精准把握好时代脉搏精神,创新发展和管理理念,进一步彰显住房和城市建设的责任担当。”黄朝辉相信,在责任房企的共同努力下,广东房地产市场将日趋健康良性发展。

